

# 杭州日报



杭州日报微信

杭州日报微博

城事通



www.hzrb.cn

中共杭州市委机关报

市区天气预报

今天白天多云,傍晚多云转阴,夜里阴有中到大阵雨或雷雨,偏东风3-4级,白天最高气温25℃,平均相对湿度75%。明天阴有中到大阵雨或雷雨,东北风3-4级,气温15℃至19℃。

## 长三角区域

本报讯(浙江日报记者 王国锋 本报记者 徐楠)昨日,长三角区域大气污染防治协作小组办公室在桐庐举行第六次会议,部署G20杭州峰会空气质量保障工作。环境保护部部长陈吉宁讲话,省长李强致辞。

副省长熊建平,上海市、江苏省、安徽省、江西省政府分管领导,长三角区域有关省市环境保护厅(局)主要负责人、国家有关部委及浙江各设区市分管负责人出席。市长张鸿铭在会上介绍G20杭州峰会整体筹备情况。朱金坤、戚哮虎参加会议。

### 陈吉宁讲话 肯定长三角区域大气污染防治工作所取得的成效后指出,要充分认识G20杭州峰会空气质量保障工作的重要性,切实增强责任感和使命感,进一步落实中央、国务院交给我们的重大政治任务,向世界展示我国生态文明建设的重要窗口,是对长三角地区大气污染防治工作的一次重要实战检验,也是改善区域空气质量的重要契机。我们一定要举七省市、各部门之力,把困难估计得更多一些,把措施想得再细一些,把工作做得更靠前一些,力争取得最好成效。要加强协调督办,进一步明确责任,加快编制保障方案,狠抓保障措施落实,做好重点区域联防联控,强化执法监督和执法监管,推进各项保障工作顺利开展,为会议的成功召开提供良好的大气环境,用实际行动向党中央、国务院和全国人民交上一份满意的答卷。

李强代表省委、省政府向环保部等部委、兄弟省市对浙江工作的支持表示感谢。他说,浙江坚决贯彻落实习近平总书记关于办好G20杭州峰会的一系列重要指示,全省上下做好各项服务保障工作。环境保障工作是办好峰会的关键环节之一。浙江突出问题导向、需求导向和效果导向,开展了大规模的环境综合整治工作,努力打好环境质量保障组合拳。下一步,浙江将深入贯彻中央要求和本次会议的部署,突出重点、补齐短板,率先落实各项管控措施,主动加强与周边的紧密互动,以最严标准、最快速度推进峰会环境质量保障工作。希望环保部等部委和兄弟省市一如既往地给予浙江积极有力的指导和帮助,强化齐抓共保的推进机制,深化联防联控的管控措施,构建互联互通的信息渠道,指导提升技术保障能力,圆满完成环境质量保障任务。

熊建平、张鸿铭等出席

赵一德在全市2015年度综合考评总结讲评大会上强调

## 发挥综合考评指挥棒助推器作用 考出好导向好作风好成效好口碑

张鸿铭主持 王金财叶明杨戍标出席

本报讯(记者 吕毅)昨日上午,全市2015年度综合考评总结讲评大会召开。省委常委、市委书记赵一德强调,要持续“让人评判,让群众满意”的考评理念,发挥好“指挥棒”的导向作用,考出好导向、好作风、好成效、好口碑,为服务保障G20峰会、实现“十三五”精彩开局提供有力保障。

张鸿铭主持会议。王金财、叶明、张仲灿、马晓晖等市领导出席会议。杨戍标就2015年度综合考评情况进行总结讲评。会议宣读了2015年度市直单位、区县(市)综合考评结果,表彰了2015年度综合考评优胜(满意)单位、“十佳公务员”。市直单位、区县(市)及“十佳公务员”代表作交流发言。

赵一德在充分肯定去年我市综合考评工作取得

的成绩后指出,我们工作做得好不好要以人民不满意为标准。要从社会评价意见建议中看到发展的信心,主动搭建平台,正确对待、虚心接受群众的监督和批评,凝聚起推动城市发展的强大正能量。要从社会评价意见建议中看到努力的方向,对标检视、补齐短板,把各项工作做得更加精准有效。要从社会评价意见建议中看到肩负的责任,全心全意为人民服务,让人民群众享有更好环境、更好发展、更好生活。

赵一德强调,征求社会意见建议,目的是为了推动和改进工作,关键是要改出发展惠民新成效,改出市民群众的获得感。要真抓实干明责任,着重针对具体问题、发展中的问题抓好整改,久久为功、持续用力,积小胜为大胜。要标本兼治抓长效,及时把整改过程中的好经验好做法定型固化,上升为制度机制,推动城市治

理向制度化、规范化发展。要搞好结合优作风,把社会评价意见整改作为“两学一做”的重要载体,与“三个不”专项整治、补短板活动等有机结合起来,以整改实效取信于民,让群众受益,使群众满意。

赵一德强调,做好今年的综合考评工作,要坚持以人民为中心的发展思想,进一步完善社会评价机制,更加全面科学客观准确地反映广大群众的意愿和要求。要紧紧围绕服务保障G20峰会这个圆心,进一步突出考评导向,为取得服务保障峰会与发展惠民“双赢”提供强大助力。要切实落实《杭州市绩效管理条例》,进一步提升综合考评绩效,推动“杭改十条”和“杭法十条”等市委重大改革部署落地见效。

2015年度综合考评结果通报详见A14版

## 让人民评判 使群众满意

本报评论员 徐迅雷

一年一度春风动,一年一回考评紧。这是严格细致的年度综合考评,评出了2015年度市直单位优胜(满意)单位以及十佳公务员,分析了社会评价的基本情况,听取了公众大量的意见建议,从而促进各部门各单位政务工作的改进。

已经持续多年的综合考评,公众习惯称为“满意不满意考评”;政务工作,就要让人民评判、让群众满意,这是执政为民的直接体现。工作千难万难,让最广大的老百姓满意最难。考评就是一种良好的监督督促的方法与手段,终极目的就是为了推动和改进工作。

群众的眼睛是雪亮的,百姓心中有着一杆秤。政务工作做得好不好,他们作为政府服务对象,当然最清楚明白;让广大人民群众参与评判,用他们心中的秤杆来衡量,才是最准确。在本年度社会评价中,征集到群众各类意见建议,多达10661条。政府部门做得不够、群众有意见的,那就及时改进、补上短板,从

而改出发展惠民新成效,改出市民群众获得感。

世界上什么事情让人民群众最开心最满意?那一定是与切身利益紧密相关的事情做好了,大家最开心最满意。“我们的人民热爱生活,期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的环境,期盼孩子们能成长得更好、工作得更好、生活得更好。人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”增进人民的福祉,助力人民实现美好生活的梦想,人民群众有了最大的获得感,那么必然就会有最高的满意度。

有考评,知不足;有方法,改不足。对于存在的不足,对于群众不满意的问题,一定要重视整改意见;要强化问题导向,精准施策,既增强解决问题的针对性,又增强解决问题的实效性;不许只顾眼前、不讲长远,不可只求点上、不顾面上,不能因循守旧、得过且过。

群众不满意的问题,不少是“老大难”,是难啃

的“硬骨头”。对此,不能是群众意见年年提,责任单位年年停于面上应付。一定要求真务实、动真碰硬、真抓实干;一定要经常抓、持久抓、一抓到底,不可管一处放一处,不能紧一阵松一阵;一定要反对搞形式主义,反对热衷于表面上的光鲜;一定要不怕丢面子,而敢于担当,敢于向自己开刀。

要想让群众满意,既要解决“老大难”,又要考虑“新情况”。今年是在杭州召开G20峰会的一年,服务保障G20峰会是既新又重的任务,那么多整治项目在推进,市民提出了很多意见建议。面对这样特殊的新情况,在解决问题的方法上,各级各部门也要力求创新,要提出新思路、新方法、新举措;要迎难而上、知难而进,用最好的效果,在最大程度上消弭群众的不满意。

“群众想什么,我们就干什么”。综合考评是“指挥棒”,是“助推器”,只要标本兼治、长效坚持,定当能够考出好导向、评出好作风、做出好成效、赢得好口碑!

### 当好东道主 办好G20



记者 李忠 摄

露战百

脸

>>>详见A2版



### 杨戍标在基层平安综治领导干部培训班上强调 全面夯实峰会维稳安保基层基础

本报讯(记者 赵芳洲)20日,全市基层平安综治领导干部G20峰会维稳安保培训班开班。市委副书记、政法委书记杨戍标出席并作动员讲话。

杨戍标肯定了前一阶段我市基层平安综治干部在服务保障G20峰会方面所做的工作。他指出,做好G20峰会维稳安保工作,基层平安综治领导干部是关键和枢纽。基层工作扎实则全市基层扎实,基层平安则全市平安。广大基层平安综治干部要紧扣G20峰会维稳安保工作这一核心,勇于承担责任,敢于主动作为,保一方平安,守一方稳定,努力在推动G20峰会维稳安保工作中显真本领、见真成效。

杨戍标强调,广大基层平安综治干部要认真贯彻中央和省、市委的决策部署,切实增强使命感、责任感,坚决挑起G20峰会维稳安保工作的重担,积极落实属地责任,加强统筹协调,健全责任机制,凝聚全社会共同护航G20的强大合力。要努力提升维护G20峰会稳定的能力,主动适应峰会维稳安保从严从紧的新常态,增强改革创新意识,坚持依法依规办事,善于分析研判苗头性、倾向性问题,最大限度化解各类矛盾纠纷。要全面落实G20峰会维稳安保的工作举措,围绕阶段目标和任务清单,杜绝侥幸心理,克服麻痹思想,积极找漏洞、破难题、补短板、化风险,做深做细应急预案,强化日常督促检查,确保每一项工作落到实处、每一个环节安全可靠。要坚决打赢G20峰会维稳安保的人民战争,依靠群众,发动群众,以村(社区)为基本单位,依托网格化管理,做强平安巡防工作,形成点、线、面结合立体化全覆盖的社会治安防控体系,真正筑起一道坚不可摧的“铜墙铁壁”。



“一带一路”大项目拉动我市境外投资提前完成全年目标

## 一季度社会消费品零售总额保持两位数增幅

记者 涂玥 通讯员 吕斌奎

历时两年多的前期准备,日前杭州锦江集团有限公司在印尼投资新建氧化铝生产项目终于正式获批通过。这个总投资额达13.3亿美元的境外投资项目不仅成为杭州市商务委员会(杭州市粮食局)积极对接“一带一路”国家战略、推动国际产能合作而摘得的又一枚“硕果”,也成为我市境外投资史上仅次于吉利收购沃尔沃和恒逸文莱石化项目的“第三大单”。

就在境外投资一举提前完成全年目标任务的同时,包括外贸出口、社会消费品零售、利用外资、服务贸易等在内的多项商务经济数据也均实现了“开门红”,同比增幅在7.5%至22.1%之间。其中,外贸出口同比增幅分别高于全国、全省11.7和11.6个

百分点。

除了借力“一带一路”战略拿下越来越多份量颇重的国外项目之外,杭州企业如今也习惯了抱团“走出去”。今年一开年,吉利白俄罗斯工业园区建设工程便正式启动。这也意味着,继泰罗勇工业园、北美华富山工业园等之后,又一个由杭州企业投资兴建的境外工业园将成为杭州及国内企业境外投资的好平台。

市商务委数据显示,今年一季度全市已实现境外企业中方投资额24.36亿美元,提前完成全年目标。其中,新批对外投资项目64个,中方投资额19.45亿美元;新批境外投资增资项目11个,增资额49105.14万美元。

(下转A4版)

点亮开局季 奔向“十三五”



制图 田兰